《恒定电流》课后练习
一、选择题
1. 某同学想探究导电溶液的电阻随长度、横截面积的变化规律。她拿了一段细橡胶管，里面灌满了盐水，两端用粗铜丝塞住管口，形成一段封闭的盐水柱，并测得盐水柱的电阻为 [image: image2.png]


。现握住橡胶管的两端把它均匀拉长到原长的 [image: image4.png]


 倍，如果溶液的电阻随长度、横截面积的变化规律与金属导体相同，此时盐水柱的电阻应该等于                

A.  [image: image6.png]8R



 
B.  [image: image8.png]4R



 
C.  [image: image10.png]2R



 
D.  [image: image12.png]


 

2. 有一横截面积为 [image: image14.png]


 的铜导线，流经其中的电流为 [image: image16.png]


，设每单位体积的导线内有 [image: image18.png]


 个自由电子，电子电荷量为 [image: image20.png]


，此时电子的定向移动速率为 [image: image22.png]


，在 [image: image24.png]At



 时间内，通过导体横截面的自由电子数目可表示为                

A. [image: image26.png]IAt




B. [image: image28.png]IAt




C. [image: image30.png]nvAt




D. [image: image32.png]nvseAt




3. 如图所示为“探究导体电阻与其影响因素的定量关系”的电路。[image: image34.png]


 、 [image: image36.png]


 、 [image: image38.png]


 、 [image: image40.png]


 是四条不同的金属导体，[image: image42.png]


 、 [image: image44.png]


 、 [image: image46.png]


 与 [image: image48.png]


 相比，分别只有一个因素不同：[image: image50.png]


 与 [image: image52.png]


 长度不同，[image: image54.png]


 与 [image: image56.png]


 横截面积不同，[image: image58.png]


 与 [image: image60.png]


 材料不同。下列操作正确的是                

[image: image61.png]




A.开关闭合前，移动滑片使滑动变阻器的阻值最小


B.研究电阻与长度的关系时，需分别测量 [image: image63.png]


 、 [image: image65.png]


 两条导体两端的电压值


C.研究电阻与横截面积的关系时，需分别测量 [image: image67.png]


 、 [image: image69.png]


 两条导体两端的电压值


D.研究电阻与材料的关系时，需分别测量 [image: image71.png]


 、 [image: image73.png]


 两条导体两端的电压值

4. 有两个阻值均为 [image: image75.png]


 的电阻串联后的总电阻为 [image: image77.png]


，并联后的总电阻为 [image: image79.png]


，下列结论正确的是                

A.  [image: image81.png]


，[image: image83.png]Ry = 2R



 
B.  [image: image85.png]Ry = 2R



，[image: image87.png]


 


C.  [image: image89.png]


，[image: image91.png]


 
D.  [image: image93.png]


，[image: image95.png]


 

5. 把六个相同的小灯泡接成如图甲、乙所示的电路，调节变阻器使灯泡正常发光，甲、乙两电路所消耗的功率分别用 [image: image97.png]


 和 [image: image99.png]


 表示，则下列结论中正确的是                
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A.  [image: image102.png]


 
B.  [image: image104.png]P = 3P



 
C.  [image: image106.png]P, = 3Pg



 
D.  [image: image108.png]P, > 3Pg



 

6. 在图所示电路中，电源电动势为 [image: image110.png]12V



，电源内阻为 [image: image112.png]1.00



，电路中的电阻 [image: image114.png]


 为 [image: image116.png]150



，小型直流电动机 [image: image118.png]


 的内阻为 [image: image120.png]0.5 0Q



，闭合开关 [image: image122.png]


 后，电动机转动，电流表的示数为 [image: image124.png]2.0A



。则以下判断中正确的是                

[image: image125.png]




A. 电动机的输出功率为 [image: image127.png]14 W




B. 电动机两端的电压为 [image: image129.png]7.0V





C. 电动机产生的热功率 [image: image131.png]40 W




D. 电源输出的电功率为 [image: image133.png]24 W




7. 已知干电池的电动势为 [image: image135.png]1.5V



，下列说法正确的是                

A. 当外电路闭合时，干电池两极间的电压等于 [image: image137.png]1.5V



 


B. 当外电路断开时，干电池两极间的电压等于零


C. 当外电路闭合时，在 [image: image139.png]


 内有 [image: image141.png]15C



 的电荷通过该电池


D. 当 [image: image143.png]


 的电荷通过干电池时，干电池能够把 [image: image145.png]15]



 的化学能转化为电能

8. 如图所示的电路中，电阻 [image: image147.png]R=500



，电源的电动势 [image: image149.png]E=30V



，内电阻 [image: image151.png]r=100



。闭合开关 [image: image153.png]


 后，电阻 [image: image155.png]


 两端的电压为                

[image: image156.png]




A. [image: image158.png]1.0V




  B. [image: image160.png]1.5V




C. [image: image162.png]25V




  D. [image: image164.png]3.0V




9. 将三个不同电源的路端电压随干电路电流变化的 [image: image166.png]


 图线画在同一坐标系中，如图所示，其中 [image: image168.png]


 和 [image: image170.png]


 平行，它们的电动势分别为 [image: image172.png]


 、 [image: image174.png]


 、 [image: image176.png]


，内阻分别为 [image: image178.png]


 、 [image: image180.png]


 、 [image: image182.png]


，则它们之间的关系是                

[image: image183.png]




A. [image: image185.png]E, = E, > E,




B. [image: image187.png]E, > E, > B




C. [image: image189.png]=1, <T3




D. [image: image191.png]r=r,>T3




10. 如图所示的电路中，电源电动势为 [image: image193.png]


 、内阻为 [image: image195.png]


，[image: image197.png]


 为定值电阻，[image: image199.png]


 为滑动变阻器（最大阻值大于 [image: image201.png]Ro+7



）。闭合开关 [image: image203.png]


 ， 调节 [image: image205.png]


 的阻值，使电路中的电流为 [image: image207.png]


，下列说法正确的是                
[image: image1.png]



A. 此时电源的输出功率为 [image: image209.png]El — I’1





B. 此时滑动变阻器的阻值 [image: image211.png]




C. 此时电源的路端电压为 [image: image213.png]E—I(Ry+7)





D. 调节滑动变阻器 [image: image215.png]


 的阻值，当 [image: image217.png]R+Ry=T7



 时滑动变阻器消耗的电功率最大
